

ИЗДАЕТСЯ С 1931 ГОДА

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГОРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

## СЕССИЯ: ЧАС ПИК



Фото Г. Смирнова

### поздравляем

#### С юбилеем!

- С 75-летием В.Игнаткина, профессора кафедры ОУГП; В.Чельцова, доцента кафедры физики; Ю.Бубиса, профессора кафедры ТО.
- С 70-летием В.Тюльнина, профессора кафедры химии.
- С 65-летием Б.Коньшина, доцента кафедры АСУ; В.Степанова, доцента кафедры ТО.
- С 55-летием Г.Кузина, зав. лабораторией кафедры ОПИ.
- С 50-летием В.Винникова, ответственного секретаря приемной комиссии.
- С юбилеем Л.Бронникову, зав. сектором библиотеки; Т.Сластуну, техника кафедры ИЗОС.

#### Благодарность из Управы

Управа района "Якиманка" выражает благодарность педагогическому составу университета и студентам за проведение в апреле уборки и благоустройства территории парков, скверов и храмов района. Особенно на территории Храма св.мученика Иоанна Воина ко Дню Святой Пасхи, а также Московского театра музыки и драмы под руководством С.Намина и ЦПКиО им. Горького.

#### Награда за уют

Подведены итоги Всероссийского конкурса на лучшее студенческое общежитие, проводимого Рособразованием. МГГУ одержал победу в номинации "Лучшие комфортные условия проживания студенческих семей в общежитии (студгородке)". В конкурсе приняли участие 124 российских вуза.

### ВКЛАД В ЭКОЛОГИЮ РОССИИ

В Госдуме РФ состоялось торжественное вручение Национальной экологической премии ЭкоМир-2009. Диплом лауреата I степени в номинации "Экологическое образование и просвещение" присужден нашему университету. Дипломом и Почетным знаком РАЕН за заслуги в развитии науки и экологии России награждена профессор кафедры ИЗОС С.Чмыхалова.



## ЕСЛИ БЫТЬ - ТО БЫТЬ ПЕРВЫМИ!

По итогам VI Московского городского конкурса студенческих изданий и молодых журналистов "Хрустальная стрела" — самого представительного и престижного в сфере вузовской прессы — газета "Горняцкая смена" (главный редактор — Г. Бурьянова) завоевала 1-е место в номинации "Лучший редактор студенческого издания".

В этом году в конкурсе участвовало 154 высших учебных заведения. Церемония награждения лауреатов VI Московского городского конкурса студенческих изданий и молодых журналистов "Хрустальная стрела" состоялась 29 мая в зале Церковных соборов храма Христа Спасителя. Наше вузовское издание — газета "Горняцкая смена" имеет

немало наград. Только за последние 5 лет редакция удостоивалась: диплома "Вузовская пресса" Московского горкома профсоюза работников народного образования и науки РФ (2004), диплома конкурса на лучшую вузовскую многотиражную газету Международной выставки "Образование и карьера" (2004), дипломов лауреата Московского фестиваля студенческого творчества "Фестос" в номинации "Вузовская пресса" (2004, 2005, 2009), гран-при "Фестос-2008" в номинации "Вузовская пресса", дипломов конкурса "Хрустальная стрела" за лучший журналистский материал (2004, 2006), за лучший фоторепортаж (2008), лучшему учредителю студенческого издания (2008). На снимке: награду главному редактору "Горняцкой смены" Г.Бурьяновой вручает первый секретарь Союза журналистов Москвы А.Щербина.

Фото Г. Смирнова

### точка зрения

В "ГС" №№ 1-2 (2009 г.) была опубликована статья президента МГГУ, член-корр. РАН Л. Пучкова "Каким быть университету?", в которой рассматривались возможные пути развития нашего вуза в условиях реформирования высшей школы. Эта тема вызвало широкое обсуждение в коллективе МГГУ. Предлагаем вниманию наших читателей еще одну точку зрения по актуальной проблеме.

## НА ПУТИ К СВЕРХДЕРЖАВЕ

Наша публикация — альтернатива предлагаемых Л.Пучковым разумных вариантов будущего МГГУ, а также горного образования и горной промышленности страны. Заметим, что МГГУ всегда был ориентирован на все виды минерального сырья. С самого начала в нем работали и "угольщики" — академики А.Терпигорев, А.Скочинский, и "рудники" — академик Г.Шевяков, член-корр. АН СССР А.Спиваковский, и занимающийся физико-химическими методами добычи полезных ископаемых академик Н.Мельников, и основатель физики горных пород и физических процессов горного производства академик В.Ржевский.

Читайте на 2-й стр.

В Правительстве Республики Саха (Якутия) есть наш человек. Выпускник Московского горного института 1981 года (специальность ТО), Геннадий Федорович Алексеев, уже более шести лет первый заместитель Председателя Правительства РС (Я).

#### Пора студенческая

— Геннадий Федорович, традиционный вопрос "ГС": почему вы выбрали Московский Горный?

— Когда я заканчивал Черногорский горный техникум, это в Республике Хакасия, где много угольных разрезов и шахт, у меня было только одно желание: быстрее начать зарабатывать. В семье нас было пятеро: две старшие сестры, две младшие и я — средний. Нужны были рабочие руки. Но диплом в техникуме мне не отдали. "Тебе надо учиться, — твердо сказала зав.горным отделением

### рогом из Горного

## Г. Алексеев: В ЮНОСТИ Я РАЗГРУЖАЛ ВАГОНЫ

Клавдия Алексеевна Тихомирова. — Документы передам в приемную комиссию Московского горного института. Твое дело — поступать или нет, но съездить в Москву за своими документами придется".

— И вы поехали...

— Но сначала накопил сено, помог отцу выполнить все необходимые работы по хозяйству и только после этого отправился в институт.

— Как встретила Москва?

— Удивительно! Вышел на Ярославском вокзале, в столице — впервые. Подходит благообразный старичок: "Приехал поступать в институт? Наверное, куда

ехать, не знаешь? Давай я тебя доведу, все покажу, расскажу. С тебя плата: за метро — 5 копеек, а за науку — рубль. Идет?". Он научил меня пользоваться метрополитеном, довез до "Октябрьской" кольцевой, подвел к институту: "Видишь, написано "Приемная комиссия". Я свои обязательства выполнил, гони рубль". Я ему рубль отдал, и мы расстались к взаимному удовольствию.

— А как все прошло в институте?

— Документы мои действительно лежали в сейфе приемной комиссии. Я написал заявление.

(Окончание на 3-й стр.)

## МГГУ: факты, события



### ПРАЗДНИК ТРУДА

**Профсоюзная организация МГГУ приняла участие в первомайской демонстрации, которая прошла под девизом: "Работа, зарплата, достойная жизнь".**

Возглавлял колонну демонстрантов председатель московской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ — С.Кузин. Наш Горный был в первых рядах вместе с председателем профкома Ю.Максименко, зам. председателя профкома Н.Хелмицкий, представителями студенческого профкома. С профсоюзами в одной колонне шли представители "Единой России". На митинге около мэрии звучали призывы: "Работодателей к

социальной ответственности; профсоюз моя защита, профсоюз моя сила!".

Праздник удался. Жаль, не хватало символики Горного: на футболках, бейсболках, чтобы выделиться заметней на фоне других демонстрантов. И флаг МГГУ хотелось бы иметь выразительнее... Ну, и поактивнее надо быть, чтобы не получилось как в анекдоте, что 1 Мая — это праздник тех, у кого еще есть работа.

**И. Шведов, председатель профбюро ФТФ**



### В ИНТЕРЕСАХ СТУДЕНЧЕСТВА

**Конференция "Россия: молодежь и предпринимательство", организованная Госдумой РФ, МГГУ и журналом "Рапорт", прошла в нашем вузе в середине мая.**

Представители бизнес-структур, общественных организаций и органов власти, преподаватели и студенты университета, а также представители МИСиС, РГГРУ, РГУ нефти и газа им. И.Губкина и МИТХТ им. М.Ломоносова обсудили перспективы, принципы и механизмы развития молодежного предпринимательства.

Участники конференции, в числе которых были депутат

Госдумы В.Зубов, президент Гильдии карьерных консультантов Л.Скляренок, президент Московского студенческого центра А.Савелов, подчеркнули роль малого бизнеса в создании новых рабочих мест, в том числе и для выпускников вузов, а также в стабилизации экономики России в целом.

Специалисты поделились рецептами создания эффективного бизнеса, рассказали о "подводных камнях", ожидающих любого предпринимателя, и ответили на вопросы студентов. По окончании конференции все желающие могли получить бесплатный купон для открытия своего дела.

## ПОКОРЯЯ ОЛИМП НАУКИ

**М**олодые ученые МГГУ достойно представили альма-матер на Международном форуме-конкурсе "Проблемы недропользования", прошедшем в Санкт-Петербургском государственном горном институте (техническом университете). Наибольшего успеха добился С.Ермаков (ГФ-1-03),

завоевавший I место и грант на право поступления в аспирантуру. А.Кошелев (ГФ-1-04) и Н.Захарова (ЭО-04М) заняли II место, а Н.Политова (ИЗОС-04) — III место. В общем зачете по направлению "Проблемы добычи рудного и нерудного сырья" МГГУ завоевал III место.

А двумя неделями ранее в

МГГУ состоялась очередная Неделя студенческой науки, в которой приняли активное участие студенты всех факультетов. Всего было сделано 102 доклада, в том числе по факультетам: АИ — 28; ГЭМ — 25; РПМ — 21; ФТ — 15; РРМ — 13. Победителями стали: Н.Глухова (ОПИ-У-04), Е.Белюченко (ГФ-1-03), Е.Новиков (ГФ-2-05), И.Ушакова (АС-2-04), И.Соловьева (ИС-06), Е.Гладченков (ТХ-1-04), А.Мишедченко (СП-1-05), О.Шульгина (ФК-04) и М.Головаченко (ТО-2-04).

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

### Поднять до себя

В советское время по инициативе УМО Минвуза СССР и ректора МГИ В.Ржевского во многих политехнических вузах страны (вблизи горнодобывающих регионов) были открыты горняцкие специальности. Таким образом, после распада СССР эти регионы имели свои местные образовательные центры. Однако малочисленность и недостаточная подготовка преподавательского состава горного профиля являлась одним из недостатков такой системы. Зачастую одному педагогу, как правило, кандидату наук приходилось читать несколько дисциплин. Кроме того, во многих филиалах вузов педагоги вели занятия исключительно наездами.

Поэтому, если рассматривать вариант присоединения к МГГУ периферийных вузов, то нам потребуется выполнить большую работу по переподготовке кадров педсостава горного профиля с обязательным компьютерным обучением. Такой же комплекс мер предстоит совершить и по переподготовке кадров горных предприятий с выездом на практические занятия на передовые ГОКи России. К этому необходимо привлечь авторитетных в промышленности руководителей и экономистов, что обеспечит полезность программ переподготовки. Здесь кроется огромный потенциал университета.

### С прицелом на кризис и посткризис

Внимание должно быть уделено не только добыче, но и утилизации ранее не востребованных пустых пород и хвостов обогащенных фабрик, а именно разработке техногенных "месторо-

## НА ПУТИ К СВЕРХДЕРЖАВЕ

дений" с полным использованием минерального сырья.

Потребуется создание новых машин и оборудования горно-обогажительного цикла, включая роботизацию некоторых элементов и узлов, что обеспечит более высокую производительность и безопасность труда при условии разумного повышения стоимости добычи.

На новом уровне должны проводиться геологоразведочные работы, ведь горная промышленность, особенно в послекризисный период, призвана обеспечить отрасли всеми видами минерального сырья.

Должны принципиально измениться технологии отработки, вскрытия и разработки полезных ископаемых, обеспечивающие минимальные затраты и предельно полное использование всех видов минерального сырья и сопутствующих пород. Все это потребует перестроить систему подготовки горных инженеров.

### МГГУ как учебно-научный комплекс

Необходимо ввести ряд новых специальностей по теоретическому (физическому и математическому) обоснованию вскрытия систем разработки по проектированию буровых, погрузочных и обогажительных горных машин, оборудования с применением трехмерного компьютерного изображения результатов. Важно также выпускать инженеров с правом руководства горными и взрывными работами, иначе нас ждет

масса несчастных случаев, катастроф и чрезвычайных событий.

МГГУ должен быть превращен в учебно-научный комплекс, где будут реализованы все процессы разведочного, горного и обогажительного цикла. Для этого потребуются создание при университете солидных институтов (предприятий) по названным направлениям.

Вузу потребуются тесный контакт с металлургическим и машиностроительными комплексами и их владельцами: студенты и выпускники должны знать конечный продукт своей деятельности. При этом крупные компании должны поставлять на внутренний и внешний рынок не сырье (руды, слитки металла, нефть, газ), а готовую конкурентоспособную продукцию. Такие заводы целесообразно создавать вблизи горнодобывающих предприятий.

Актуальное направление в горном деле по освоению подземного пространства крупных городов, а также по использованию выработанного подземного пространства шахт и рудников уже реализовано в МГГУ созданием самостоятельного института.

Перечисленное — это единственный путь развития высшего горного образования и горной промышленности, как базиса для всех остальных отраслей промышленности.

Конкретные предложения по специальностям и деятельности отдельных институтов будут представлены в последующих статьях.

**В. Белин, Б. Кутузов, профессора МГГУ**

## юбилей

## С УЛЫБКОЙ ПО ЖИЗНИ!

**Владимира Александровича Винникова в нашем вузе знают все.**

Студентам он знаком по приемной комиссии, которую не минует ни один абитуриент, поступающий в МГГУ. Ведь В.Винников — ее ответственный секретарь. А когда-то он сам был студентом Горного... Сотрудники и преподаватели знают его как разностороннего, эрудированного и отзывчивого человека. Ему — 50! Владимир Александрович! Крепкого вам здоровья, которое

бы помогало по-прежнему выдерживать стремительный и напряженный ритм жизни, а еще — не терять чувство юмора и быть оптимистом!

### Коллеги

Редакция газеты "Горняцкая смена" присоединяется к поздравлениям! На протяжении многих лет В.Винников плодотворно сотрудничает с "ГС", предоставляя актуальную информацию о работе приемной комиссии. Успехов вам, Владимир Александрович!



## ПРИЕМ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

**А**дминистрация МГГУ уделяет большое внимание как студенческим проблемам, так и проблемам сотрудников. Не всегда есть возможность решить их в одночасье. Но любой член коллектива университета должен понимать — по всем вопросам можно обратиться к кураторам студенческих групп, заведующим выпускающими кафедрами, заместителям деканов и деканам факультетов, проректорам. На любой стадии этой длинной цепочки каждое обращение студента, преподавателя, сотрудника будет рассмотрено и будет предложен механизм к разрешению проблемы.

В случае, если по разным причинам она не решается, можно напрямую обратиться к ректору. Предварительная запись осуществляется в его приемной. Прием по личным вопросам Андрей Владимирович Корчак ведет каждый понедельник с 16 часов.

**Г. Алексеев:**

# В ЮНОСТИ Я РАЗГРУЖАЛ ВАГОНЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На следующий день в институте начинались приемные экзамены. Их я благополучно сдал и поступил.

**— Специальность сами выбрали или кто посоветовал?**

— Ну, во-первых, меня уговаривали на "подземку". Туда я, конечно, не пошел: куда я со своим ростом под два метра в подземные выработки. И хотя мне начали рассказывать про подземные выработки большого сечения и низкий конкурс на специальность, я остался при своем мнении, пошел на открытые горные работы, и абсолютно об этом не жалею... А багаж знаний, полученный в техникуме, был настолько мощный, что все 5 лет я без проблем писал курсы и спокойно сдавал экзамены. Практически с 1 курса я начал подрабатывать, потому что денег, как всегда, не хватало.

**— Какой была стипендия?**

— Я получал повышенную — 57 рублей 50 копеек. В течение всех студенческих лет работал по ночам, и при этом в зачетке были в основном отличные оценки.

**— Вагоны разгружали?**

— Чем только не занимался... Разгружал вагоны, работал на тепловом пункте, обеспечивая теплом район Дубки-4 — это север Москвы. Работал на Мосхлодокомбинате № 8 в Филях, на фабрике "Красный Октябрь" — самой "вкусной" фабрике страны. Я с такой теплотой вспоминаю эту кондитерскую фабрику! Такой там был замечательный коллектив! Хотя я и работал грузчиком, но ночами начальник цеха поручал ремонт конвейера, мелкую наладку всякой автоматики, чтоб аварийную бригаду не вызывать. Навыки у меня от отца (он у меня работал водителем БелАЗа на руднике).

**— А что вспоминается наиболее ярко из студенческих лет?**

— Во время Олимпиады-80 студентам московских вузов позволялось ехать на практику в любую точку Советского Союза. Мы собрались компанией и решили поехать на Депутатский ГОК, присис Тенкели — это за Полярным кругом, южное побережье Северного Ледовитого океана (Усть-Янский район Якутии). Там, в течение пяти месяцев я отработал мотористом промывочного прибора ПКС-1200. Мы занимались добычей касситерита (руда олова). Ярчайшие впечатления! Летом — круглосуточный полярный день. Организация добычи полезных ископаемых при полном отсутствии транспортных и энергетических коммуникаций. Все автономно: зимой — по зимнику, летом — на вертолете.

**— Как говорится, лишних знаний не бывает. Но все ли они пригодились?**

— Абсолютно все. Ни одного лишнего предмета не было, профессора и преподаватели — настоящие профессионалы. Нам давали знания не только узкого



Фото Т. Солдатенковой

профиля, что позволило легко ориентироваться в окружающей действительности, понимать глубокую взаимосвязь происходящих событий. Московский Горный дал мне фундаментальные знания и научил учиться.

**— Ваше желание поехать в Якутию после окончания МГИ было связано с незабываемой летней практикой?**

— Совершенно с другим. К окончанию V курса я уже был женат, у нас была дочь, ожидался второй ребенок... Поэтому главным вопросом для меня был жилищный. На распределении (а я на потоке по рейтингу успеваемости занимал 11-е место) внимание обращал только на самую последнюю колонку — предоставляемое жилье. Везде значилось койко-место в общежитии и только в строке ГУП "Якутуголь", г. Нерюнгри — жилье по составу семьи. Туда и поехал.

На прием к директору разреза "Нерюнгринский" Прудникову я пришел с заявлением. "Опять студенты! — с досадой поморщился Вячеслав Константинович. — Как вы мне надоели! Ладно, возьму тебя помощником машиниста экскаватора". "Согласен. А квартиру по составу семьи?" — поинтересовался я. "А кто тебе обещал? Московский Горный? Ну, там ее и получай!.. Учитывая твоё нахальство, так уж и быть — койко-место в общежитии я тебе предоставляю". Полгода я прожил в общежитии, один.

**— Разочарования не было?**

— Ничуть не жалею, что поехал туда. Южно-Якутский угольный комплекс создавался как лучшее предприятие Углепрома СССР. На разрезе "Нерюнгринский" применялась самая передовая техника и технологии мирового уровня. Это было колоссальное везение с точки зрения приобретения профессиональных знаний и опыта. Через три месяца я уже работал мастером...

**Чиновником быть никогда не хотел...**

**— И в дальнейшем ваша карьера развивалась также стремительно?**

— Через шестнадцать лет, причем, в самое тяжелое время дефолта 1997 года, не пропустив практически ни одной ступеньки служебной лестницы, я стал директором разреза... На "Нерюнгринском" тогда были очень серьезные проблемы — задолженность по заработной плате 8-9 месяцев, высокая текучесть кадров, проблемы с трудовой и производственной дисциплиной, прогулы. С гордостью могу сказать — коллектив выстоял, за четыре года разрез вернул себе позиции успешно развивающегося передового предприятия. В 2001 году я был назначен первым замом генерального директора "Якутугля", а в 2002-м, когда на всенародных выборах Президента Республики Саха (Якутия) победил Вячеслав Анатольевич Штыров, он пригласил меня работать в правительство.

**— Удивительно, что при такой загруженности вы нашли время для подготовки кандидатской диссертации. Где ее защищали?**

— В Кузбассе, в Институте угля и углехимии Сибирского отделения РАН в 2000 году. Причем, защищал ее там из принципа. Тогда в прессе муссировалась тема возможности покупки диссертаций. Меня приглашали в родной МГГУ, предлагали защититься в Якутском госуниверситете. Я выбрал Кузбасс, малознакомое для меня место, где практически не было ни друзей, ни знакомых. Там и состоялась защита моей кандидатской диссертации "Прогнозирование изменчивости свойств горного массива и управление комплексом буровзрывных работ (на примере "Нерюнгринского" угольного разреза)".

**— А докторскую собираетесь писать?**

— Некогда. Но если соберусь, то это будет экономическое исследование.

**— Вы сразу заняли кресло первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия)?**

— Нет, я был назначен министром имущественных отношений, а с февраля 2003 года — первым заместителем Председателя Правительства Якутии. В течение почти пяти лет отвечал за деятельность многих министерств и ведомств. Мы работали единой командой, с полной отдачей, без преувеличений — днем и ночью, и, как мне кажется, успели сделать многое... В правительстве шутят: поручения Президента Республики бывают только трех типов — практически невыполнимые в установленные сроки; практически невыполнимые; и — теоретически невыполнимые. Это был незабываемый период жизни. Как сказал Президент на инаугурации — тем, кто работает в моей команде, я обещаю очень трудную, но очень интересную работу. Слово свое он сдержал.

**— Вы об этом мечтали в юности? Каких высот собирались достичь?**

— Никогда не предполагал, что буду государственным чиновником, и никогда не хотел им стать. Да, были амбициозные планы, но связанные исключительно с практическими видами деятельности. О том, что стану работать в правительстве Республики Саха (Якутия), безусловно, никогда не думал и не мечтал. Работа чиновника — тяжелый и неблагодарный труд.

**— Рутину заедает?**

— Главное, с чем я не мог смириться, особенно в самом начале своей деятельности чиновника, — не видно результатов твоей работы сразу, как на производстве: сколько кубометров и тонн. Как в песне у В. Высоцкого: "взорвано, уложено, сколото — черное, надежное золото". Мне, особенно вначале, казалось: нельзя же считать результатами труда написанные письма, отданные распоряжения, проведенные совещания, сделанные телефонные звонки. Это все-таки бумага, слова, слова... Должно быть сделано очень много работы — день за днем, месяц за месяцем, и даже год за годом, чтобы из этих слов и документов получились реальные дела.

**— Сегодня сфера приложения ваших сил — инновационные и инвестиционные проекты в Республике. В чем состоит главная задача первого заместителя Правительства РС (Я)?**

— Якутия до сих пор во многом развивается "с чистого листа". По двум причинам — из-за практически полного отсутствия надежных транспортных коммуникаций и неразвитой электроэнергетики. Если в США протяженность автомобильных дорог с твердым покрытием составляет около 340 тысяч километров на 1 млн.км<sup>2</sup> территории, в Российской Федерации — около 32 тыс.км, то в Республике Саха (Якутия) — всего 201 км автодорог с твердым покрытием на 1 млн.км<sup>2</sup>, я уж не говорю об их качестве. А существующая энергосистема — около двухсот дизельных электростанций, три изолированных друг от друга энергорайона...

В то же время, недра Якутии

сказочно богаты. И не только алмазами и золотом, которые традиционно здесь добываются, потому что имеют максимальную стоимость при минимальном объеме, и их не требуется вывозить эшелонами. А такие полезные ископаемые, как уголь, железные и апатитовые руды, нефть, газ — без создания надежной транспортной и энергетической инфраструктуры — добывать невозможно. Если эти проблемы "повесить" на отдельного недропользователя — любой проект становится неэффективным. Но если скоординировать и объединить интересы отдельных компаний, то добиться желаемого вполне реально.

Это большая работа — сформировать инвестиционный проект комплексного развития территории, согласовать параметры с каждой компанией, затем доказать на федеральном уровне их важность для отраслевых стратегий и для Дальнего Востока в целом, добиться включения в федеральные целевые программы, привлечь средства Инвестиционного Фонда. Для этого у региона должна быть долгосрочная стратегия. И она у нас есть — "Схема комплексного развития производительных сил, транспорта и энергетики до 2020 года". Мы разработали и согласовали ее с соседними субъектами РФ, с крупнейшими российскими компаниями и федеральными органами власти. Продвижение инвестиционных проектов — это, по сути, и есть сфера моей деятельности. Конечно, совместно, в команде Президента Якутии.

**К осени все прояснится**

**— Насколько кризис затронул Республику?**

— У нас сложилась двоякая ситуация. Кризис практически еще не коснулся той части региона, которая не имеет транспортной и энергетической инфраструктуры и работает на внутреннее потребление. Сюда заранее, еще в навигацию 2008-го, все было завезено на год вперед. Зато кризис серьезно ударил по районам, где находятся экспортно-ориентированные отрасли. В Южной Якутии большие проблемы со сбытом у "Якутугля", в Западной Якутии — у компании "АЛРОСА". В относительном выигрыше золотодобыча: из-за валютных рисков повысился спрос и цена на драгоценные металлы.

Мы считаем, что продолжение реализации инвестиционных проектов в сфере транспорта и энергетики — важнейшие антикризисные мероприятия для всего Дальнего Востока, а для Якутии в первую очередь. Эти направления обеспечивают фундаментальные потребности любых отраслей экономики.

**— Что ожидает выпускников МГГУ-2009? Ждут их на предприятиях Якутии?**

— Если рассматривать среднесрочную и долгосрочную перспективу, то потребность в специалистах у Республики колоссальная. Желание испытать свои силы получат все шансы для их реализации. Непросто будет выпускникам этого года. Здесь, как мне кажется, надо потерпеть два-три месяца, чтобы прояснились тенденции в стремительно меняющейся экономической ситуации. Уверен, к концу лета все будет ясно.

**Г. Бурьянова**

## "ЗОЛОТОЙ" ГОСТЬ ГОРНОГО

**Студенты и сотрудники МГГУ имели возможность 19 мая встретиться с известным золотопромышленником В.Тумановым.**

Прежде чем услышать рассказ Вадима Ивановича и задать ему вопросы, собравшиеся посмотрели документальный фильм "Пытка золотом". В нем — отражение непростой судьбы В.Туманова, который прошел ГУЛАГ, организовал старательское движение в нашей стране и внедрил новые формы хозяйствования.

Интерес в зале вызвали воспоминания и о Владимире Высоцком — близком друге В.Туманова. Многие, любимые всеми песни и стихи, возникли благодаря их общению.

Незадолго до этой встречи В.Туманов был награжден памятной медалью "За развитие гидромеханизации России", которую ему вручили председатель оргкомитета V съезда гидромеханизаторов РФ, профессор И.Ялтанец и член оргкомитета съезда, ректор МГГУ А.Корчак.

## милосердие

**Об Иване Строкине, студенте группы СП-2-05, который болен острым лейкозом, мы писали в "ГС" №№ 7-8 (2008 г.).**

Осенью прошлого года студенты, преподаватели и сотрудники университета могли сдать деньги на лечение для Вани. Результат сбора превзошел все ожидания: средств хватило на покупку дорогостоящих медикаментов и два курса химиоте-

## ЖДЕМ ТЕБЯ, ВАНЯ!

рапии. Также в Горном был проведен День донора под названием "Подари каплю крови". Тогда кровь для Ивана сдали более ста человек.

В апреле состояние Вани несколько улучшилось, и его выпустили из больницы. В одной из клиник Санкт-Петербурга ему предложили сделать операцию по пересадке костного мозга,

однако для этого нужен донор, которого пока нет.

Сейчас Ваня в Москве, в той же больнице, где проходит очередной курс химиотерапии. Он надеется, что с сентября продолжит учебу на четвертом курсе специальности СПСиШ. Родители Ивана благодарны всем, кто не остался равнодушен к их беде и оказал помощь и поддержку.

## Возвращаясь к напечатанному

## ИНФОРМАТИЗАЦИИ — БЫТЬ!

**Как уже сообщала "ГС", 2 апреля в зале ученого совета прошла встреча с участием руководства вуза, сотрудников и преподавателей, на которой было принято решение о создании специальной комиссии по информатизации Московского Горного.**

По результатам ее работы ректором А.Корчаком был издан приказ, призванный усовершенствовать процесс информатизации МГГУ. Проректору А.Горбатову надлежит разработать и разместить для обсуждения на сайте

университета концепцию информатизации вуза.

Установка программного обеспечения в структурных подразделениях университета теперь будет находиться в компетенции начальника отдела технического обеспечения В.Тростя, а в учебных — в ведении начальника отдела информационных технологий И.Зорина, которому также поручена разработка и дальнейшая координация специализированного программного обеспечения для подразделений МГГУ.

Распределение вычислительной

техники, оргтехники и расходных материалов к ним будет осуществляться на коллегиальной основе на заседаниях Совета по информатизации университета по заявкам структурных подразделений и по представлению проректора А.Горбатова.

Ремонт вычислительной и оргтехники на период до 28 февраля 2010 года будет осуществляться в аудитории Г-319. Ответственность за обеспечение функционирования и развития компьютерной сети МГГУ возложена на проректора по информатизации А.Горбатова и начальника КСУ Л.Певзнера.

## Внимание

## ИСПОЛЬЗУЙТЕ ШАНС!

**Студенты, проживающие в ЦАО г. Москвы, и состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, могут улучшить их в рамках программы "Молодой семье — доступное жилье" (в соответствии с постановлением Правительства Москвы от 8.04.08 года №278-ПП "О проведении эксперимента по коммерческому использованию жилого дома по адресу: пос. Щербинка, мкр.1, корп.7 для предоставления жилых помещений в нем студенческим семьям").**

Право проживания в Доме для студенческих семей предоставляется на условиях договора найма жилого помещения (краткосрочного) с преимущественным правом заключения договора на новый срок в период обучения в государственном высшем учебном заведении студенческим семьям, соответствующим следующим условиям.

Семьи должны состоять из супругов — граждан РФ в возрасте до 35 лет, один из которых в обязательном порядке должен постоянно проживать в Москве и состоять на жилищном учете в столице, а другой может не иметь постоянного места жительства в Москве.

Оба супруга должны проходить обучение в одном из расположенных на территории Москвы государственных гражданских высших учебных заведений на бюджетной основе на очной дневной форме обучения.

Оба супруга должны находиться на 1-3 году обучения в вузе при 4-х летнем обучении, на 1-4 году обучения при 5-летнем обучении, на 1-5 году обучения при 6-летнем обучении.

В составе семьи должны иметься дети (при отсутствии детей учитывается предоставление справки, подтверждающей наличие беременности сроком не менее 28 недель).

По вопросу предоставления жилой площади необходимо обращаться в Управление Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы ЦАО по адресу: проспект Мира, д.1, контактный телефон 607-46-35 (Горлова Нелли Федоровна).

## СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

**Они жили в одном городе — Якутске, но даже не подозревали о существовании друг друга. Они поступили в разные вузы и разъехались по разным городам. Но им суждено было встретиться. Это можно назвать простым совпадением, но я не верю в совпадения. Они не просто пара, они настоящие половинки, две части единого целого.**

Семен учился в Екатеринбургском горном, Варвара — в Московском химико-технологическом. В 2006 году Семен переехал в МГГУ и переехал в Москву. Их познакомил общий друг на клубной тусовке. Отношения развивались стремительно.

Очень скоро Варвара решила перевестись в МГГУ, чтобы быть

поближе к любимому. А Семен взял академический отпуск, чтобы они смогли учиться в одной группе. Чего только не сделаешь ради любви! Варваре, например, пришлось досдать 27 предметов! Конечно, Семен помогал, как мог — объяснял теорию, подсказывал, где найти материал для реферата. Его старые конспекты и черновики стали для Вари серьезным подспорьем. Да и когда рядом любящий человек, который во всем поддерживает, бороться с трудностями становится куда проще.

Кто-то скажет, учиться, да еще и жить вместе — просто сумасшествие и кошмар. Но Семен и Варя никогда не устают друг от друга. Девы по гороскопу, они удивительно похожи. Свободное время предпочитают проводить в



## история любви

основном дома — смотреть фильмы, играть в нарды, шашки и шахматы, или принимать гостей. У них всегда прибрано, уютно, все на своих местах. Семен помогает Варваре в домашних делах, а еще он отличный повар. Влюбленные никогда не ссорятся из-за мелочей, в их отношениях — полная гармония.

Летом 2007 года Варвара и Семен стали мужем и женой. Последние несколько лет они живут в Королеве.

Кажется, они никогда не расстаются — даже темы их дипломных работ из одной области, только Варвара занимается обогащением рудного золота, а Семен — россыпного. И устраиваться Андреевы планируют в одну компанию! Вариантов много — от предприятия "СахаЗолото", где они практиковались, до обогащательного завода по алмазам в Айхале. Ведь настоящим домом для Андреевых по-прежнему является Якутия.

**Д. Тютчева (ТХ-1-06)**



## спорт

## ФУТБОЛ... И НЕ ТОЛЬКО

даватели и сотрудники шести вузов Москвы. Лучшим игроком турнира признан начальник автохозяйства МГГУ О.Шипунов.

■ Мужская сборная МГГУ по футболу сумела сохранить "прописку" в группе "А" первенства вузов Москвы, где до последнего тура шла бескомпромиссная борьба за выживание. В итоговом матче

сезона наша команда за 5 минут до конца игры вырвала победу (3:2) у сборной РГУФКСИТ.

■ На первенстве вузов Москвы женская команда МГГУ по мини-футболу завоевала 1-ое место в группе "Б" и добилась выхода в группу "А", где играют сильнейшие сборные столичных вузов. За весь турнир наша команда

не проиграла ни одного матча.

Поздравляем А.Машкову, Т.Иванову, А.Ерисову, Е.Степаненко, К.Шумилину, Н.Архипову, А.Корневу, Е.Половкову, М.Ростовщикову, И.Сафронову и Л.Бовт с большими спортивными успехами. Так держать!

■ Женская команда МГГУ по хоккею с мячом на траве

выиграла Кубок России, проходивший в Волгодонске. В финале наши девушки одолели со счетом 2:0 соперниц из Ростова-на-Дону, которым Кубок России покорялся 6 раз!

■ Третье место в первенстве России по джиу-джитсу среди юниорок заняла Л.Туктарова, студентка группы ЭО-2-08.